

中国田径队出征世锦赛

新华社北京8月5日体育专电(记者 王子江)夺得世锦赛4块金牌的中国游泳队刚刚高调凯旋,同在一个院子里训练的中国田径队却要低调出征。同是参加世锦赛,这次中国田径队的32名选手目标仅是争取赢得一块奖牌。

国家体育总局田径运动管理中心副主任冯树勇对隔壁邻居——游泳队的表现表示赞赏,称游泳选手在罗马世锦赛上的表现给了他很大的“鼓舞和激励”。“他们是我们学习的榜样。”冯树勇说。很多人把夺得男子800米自由泳冠军的张琳比作往日的刘翔,冯树勇在5日举行的新闻发布会上也对张琳大加赞扬,他说:“张琳拼劲十足,夺冠意义重大。”他同时提到,刘翔尽管康复情况进展顺利,但还不具备参加世界锦标赛的条件。

同时担任中国田径队总教练的冯树勇说:“实事求是地说,本届世锦赛是自2003年以来最困难的一届,我们的目标是能够见到奖牌。”

他坦诚表示,过去几年中国田径给人的感觉似乎水平很高,其实是靠极少数运动员在撑门面,实际上总体水平距世界先进水平相差很远。

中国田径选手这次将参加15个项目的角逐,其中男子6项12名选手,女子9项20名选手。冯树勇说,这次队伍的规模比最近几届都小,主要是因为中国选手达标人数不够多。参赛运动员中,名气最大的当属曾经夺得伦敦马拉松女子冠军的周春秀,这位上届世锦赛银牌得主奥运会后状态不是太好,但最近4个月状况有所好转,仍然有可能赢得奖牌。

中国田径队另外有希望夺取奖牌的选手有曾参加过四届世锦赛的女子链球选手张文秀、男子20公里竞走选手王浩、女子铁饼选手宋爱民等。

尽管缺少了刘翔,但中国队依然有3名选手参加男子110米栏比赛,他们是河北名将史冬鹏、四川的尹靖和八一队纪伟。其中21岁的尹靖一年来进步很快,近期在世界大学生运动会上赢得冠军,并创造了13秒38的个人最好成绩,令人似乎看到了刘翔的影子。

男篮今战亚锦赛 夺冠须迈四道坎

今天,“失明”的中国男篮将出现在第25届男篮亚锦赛的赛场上。即便没有姚明,中国男篮夺取亚洲冠军的目标也不会有半点折扣。随着近些年亚洲各国篮球水平的不断提升,对于当惯了“亚洲老大”的中国男篮来说,其霸主地位也正在受到威胁。本届男篮亚锦赛,以“到队”组合为核心的中国男篮要想重新站到亚洲巅峰,定不可掉以轻心,而“四道坎”则是他们通往冠军之路,必须扫平的“障碍”……

第一道坎:“太极虎”虎视眈眈

在亚洲篮坛,韩国队一直是中国男篮的强劲对手。本次亚锦赛,如果中韩两队都力克本组对手夺得小组第一,那很有可能在复赛第二轮狭路相逢,到时两队不可避免要决一死战。

虽然目前韩国队只剩了一个知名球星——曾在NBA镀过金的“小河马”河升镇,不过在韩国队中的作用并不明显。“太极虎”新注入的“新鲜血液”——有阿根廷血统的金敏秀和有美国血统的李东俊,才是中国队最大的威胁。这两位得分能力超强的锋线“杀手”,一定不会轻易“放过”中国队。

第二道坎:“雇佣军”磨刀霍霍

对于中国队来说,约旦队并不陌生,上届亚锦赛他们就曾击败了以二队阵容出战的中国队,最终获得第5名。约旦队也是中国队不可小视的对手。近些年,约旦队的实力上升很快,俨然一副“亚洲新贵”的姿态。

约旦队实力与日俱增,正是得益于“雇佣军”——该队内的核心队员几乎都是来自美国的“外援”。身高1.93米的黑人球员怀特是一位打过NCAA一级联赛的美国“外援”,得分能力出众的他,正是约旦队的头号得分手。此外,该队的阿布沙马、道格拉斯、卡哈沃什、苏佐科夫等“狠角色”也是清一色的“外援”。约旦队的阵容几乎与上届亚锦赛时一模一样,又经过两年的磨合,磨刀霍霍的“雇佣军”默契和配合增强不少,他们对中国队的威胁可想而知。

第三道坎:“西亚狼”面露凶光

中国男篮在西亚的“冤家”正是黎巴嫩队。“凶悍”正是这只“西亚狼”的建队之本,另外,比较强的进攻能力也是黎巴嫩队驰骋亚洲的一大法宝。

如果中国男篮在复赛八强战中,顺利击败韩国、约旦等强队,以小组第一身份晋级,那在半决赛中很可能碰上黎巴嫩队。当然前提是,从美国NCAA召入三名实力不俗的年轻球员的黎巴嫩队具备这样的实力。综合来看,黎巴嫩队也是一支国际“雇佣军”,他们也绝对有实力在本届男篮亚锦赛取得好成绩。

第四道坎:卫冕冠军敢于叫板

在刚刚结束的“琼斯杯”上,伊朗队不出意外顺利夺冠。“琼斯杯”可以说是亚锦赛的一次预演,这更证明了伊朗拥有向中国男篮叫板的实力。

上届亚锦赛,伊朗队在决赛中大打比分战胜黎巴嫩队,演绎了西亚球队夺取亚洲冠军的“神话”。拥有效力于NBA灰熊队的中锋哈达迪的伊朗队,无疑是中国队本届男篮亚锦赛夺冠之路上最难跨过的一道“坎”。去年北京奥运会上,哈达迪的场均盖帽和篮板数列所有球员之首,目前他已经是亚洲仅次于姚明的“超级中锋”。另外伊朗队外线还拥有巴拉米和卡梅拉尼两位火枪手,而且从队员整体高度上说,该队也是亚锦赛上唯一一支可与中国队媲美的球队。

由于姚明因伤无缘本届亚锦赛,仅仅依靠王治郅、易建联的中国男篮,要想在家门口拿下伊朗队也绝非易事。 本报记者 陈凯 实习生 郝萌

中原特色展风采 欢天喜地夕阳红

——老年人体育健身大会开幕式看点多

8月8日全国首个“全民健身日”到来之际,第一届全国老年人体育健身大会开幕式也将于当晚8时,在河南省体育馆隆重举行。毫无疑问,开幕式将是本届以“重在参与、重在健康、重在快乐、重在交流”为宗旨的全国老年人体育健身大会的“重头戏”,来自全国各地的老年朋友们将在“重头戏”中看到哪些有特色的亮点呢?在昨天省政府召开的本届健身大会开幕式新闻发布会上,郑州市副市长刘东给记者做了详细地解读。

主题鲜明群众演员唱主角

“第一届全国老年人体育健身大会开幕式结束后,将进行一场名为《欢天喜地夕阳红》的文体表演。突出老年人参与,将是文体表演的主题。”刘东如是说。

据了解,参加开幕式文体表演的

参演人员将近千人,而他们中绝大多数是群众演员。刘东告诉记者这是文体表演的一大亮点,与以往文体表演专职演员唱主角不同,此次开幕式文体表演将是群众演员唱主角。“因为这次文体表演的内容以老年人优秀健身项目为主,突出老年人特点,所以参演人员大多是来自我市各个晨练点。大量的群众演员也更能突出本届全国老年人体育健身大会的宗旨。”刘东进一步解释说。

特点突出中原特色展风采

绿城郑州地处中原,这里有着悠久的文化和特色。因此,本届全国老年人体育健身大会开幕式的文体表演,自然少不了中原特色。

“此次文体表演中将有中原盘鼓、中华武术等带有中原地方特色的节目。这是开幕式文体表演的又一亮

点。安排这些节目,就是要让来自全国各地的老年朋友们在观看表演的同时,对中原文化和特色有一感官上的认识,让他们能身临其境地感受中原风采。”刘东笑着说。

其乐融融老少同台齐相伴

刘东告诉记者,此次开幕式表演除了老年人表演的节目外,还有少儿节目。“参加文体表演的参演人员中,年龄最大的73岁,最小的只有7岁。老少同台,也是文体表演的一个亮点。无论是老人还是孩子,让他们在一起演出,更能体现出和谐的氛围。”

对于老少同台这一“亮点”,刘东最后笑着评价道:“老人的节目与孩子的节目结合在一起,正好体现出文体表演其乐融融的欢快气氛,让老年朋友们在‘欢天喜地’中感受‘夕阳红’的美丽。” 本报记者 陈凯



8月4日,国际米兰主帅穆里尼奥带领球员在北京奥体中心进行训练。当日下午,刚刚抵京的意大利国际米兰球员在北京奥体中心进行了首堂训练课。8月8日晚,意大利超级杯将在鸟巢举行,由国际米兰对阵拉齐奥。 新华社发

《九州盛豫春满园》央视开播

本报讯(记者 李颖)记者昨日从省文化厅获悉,由河南省文化厅和中央电视台戏曲频道联合拍摄的电视专题片《九州盛豫春满园——新中国豫剧60年》在中央台戏曲频道(11频道)开播。

该剧总结盘点新中国成立60周年来豫剧艺术发展成就,并借助央视强势媒体平台宣传弘扬豫剧文化,展示河南当代豫剧艺术创作成果,扩大豫剧在国内外的影响,提升河南文化形象。

专题片由河南省文化厅和中央电视台戏曲频道联合拍摄,全省省、市、县三级文艺表演团体及其他省份和台湾豫剧团的20个豫剧团体共43台剧目参加了拍摄。该片以新中国成立以来新创和加工整理的具有较大影响和代表性的剧目为主,第一、二集《故曲长歌》,以新中国成立后加工整理的传统剧目为主;第三、四集《时代交响》,以新编现代戏为主;第五、六集《古韵新声》,以新编古装戏为主。

据介绍,该系列电视片已剪辑制作完毕,并于7月30日(周四)晚19:30分在中央台戏曲频道(11频道)开播,此后每逢周四晚播出,共6集,每集55分钟,并于周六和下周一上午8:30重播,9月7日播完。

老邻居相逢话秧歌

“噢,这不是关姐吗?你也是来参加健身秧歌大赛的?”在后台的比赛等候区,两个穿着不同代表队服装的老人相互攀谈起来。“是呀,前年我跟着闺女去了大连,刚到那儿的时候人生地不熟,挺寂寞的,我闺女就帮我进社区里的秧歌队报了名,这不,我这刚跳了几个月,就回郑州比赛来了……”

“哎哟,老姐姐,你真厉害!才扭了几个月,就扭的这么好了!当初在郑州的时候,我百般拉你去扭秧歌,你都不愿意去。现在体会到扭秧歌的好处了吧?”“是呀,是呀!我原来成天

就待在家里做做家务、看看电视。还患上了膝关节炎,但经过这几个月的锻炼呀,腿就不疼了,还在新环境里认识了很多朋友呢!”两位精神矍铄、满面红光的老人四手相握道起家常。

原来,这两位老人叫王燕和关丽娜,她们两人以前是多年的老邻居。两年前,关丽娜跟随闺女来到大连生

活,两位老人就再也没有见过面,直到昨天上午在后台的比赛等候区内再度相逢。现在,这两位老人分别是郑州代表队和大连代表队的队员。“你看我现在的精神状态比以前强多了吧?这都是扭秧歌带来的好处!”关丽娜老人高兴地说。

本报记者 陈凯 实习生 郝萌

距第一届 全国老年人体育健身大会

还有 2 天



比“舞” 郑州

本报讯(记者 李颖 文 唐强 图) 了了我省专业舞蹈作品的最新创作水昨日下午,河南省第五届专业舞蹈大赛暨首届河南舞蹈“洛神奖”评奖在郑州艺术宫开幕。该项赛事由省文化厅、省文联联合主办,郑州市文化局、省舞蹈家协会、河南省艺术研究院承办。

河南省第五届专业舞蹈大赛是政府主办的全省专业舞蹈的最高赛事,从1991年开始已成功举办过四届。从今年起,省文联决定在全省评选河南舞蹈“洛神奖”,省文化厅、省文联将两次大赛合二为一。

本届舞蹈大赛的参赛作品,体现

了我省专业舞蹈作品的最新创作水昨日下午,河南省第五届专业舞蹈大赛暨首届河南舞蹈“洛神奖”评奖在郑州艺术宫开幕。该项赛事由省文化厅、省文联联合主办,郑州市文化局、省舞蹈家协会、河南省艺术研究院承办。

河南省第五届专业舞蹈大赛是政府主办的全省专业舞蹈的最高赛事,从1991年开始已成功举办过四届。从今年起,省文联决定在全省评选河南舞蹈“洛神奖”,省文化厅、省文联将两次大赛合二为一。

本届舞蹈大赛的参赛作品,体现

全国少年体操锦标赛郑州落幕

本报讯(记者 刘超峰 实习生 郝萌)昨天,经过紧张激烈地争夺,2009年全国少年体操锦标赛在郑州大学圆满落幕,有着良好体操基础的开封小将张雅奎收获丰厚,她在本次全国体操比赛中共收获了3金1银1铜,这也是开封选手参加全国同级比赛取得的历史最好成绩。

全国少年体操锦标赛是代表我国少年体操最高水平的比赛。经过5天的激烈比拼,张

雅奎在各项比赛中取得了出色的成绩。她不仅以绝对优势夺得了个人全能的冠军,还在跳马、高低杠两个单项比赛上称雄,一人独得了3块金牌。另外,她还获得了自由体操项目的亚军和平衡木项目的季军,为开封市体操界在全国比赛中创造了历史最好成绩。凭借本次比赛的成绩,张雅奎还取得参加年底总决赛的资格,将于11月代表我省前往珠海参加全国总决赛。

省青少年游泳锦标赛洛阳开战

本报讯(记者 刘超峰 实习生 郝萌)昨天,2009河南省青少年游泳锦标赛暨省十一运会资格赛在古城洛阳开战,来自郑州、开封、洛阳等市11支代表队的621名中原“弄潮儿”将在洛阳市体育中心游泳馆劈波斩浪,进行为期4天的激烈争夺,全部比赛将于本月8日结束。

据了解,本次参赛运动员按年龄和性别分为男女甲A组、男女甲组和男女乙组共6个组别,在自由泳、仰泳、蛙泳、蝶泳以及混合泳等4大项29个小组中展开角逐。各市参赛代表队在本次比赛中所获总分(包括男、女各组别)的25%,将分别计入省十一运会各代表队总分。

建业备战联赛雨中苦练

本报讯(记者 刘超峰)熬过近一个月无球可看的日子后,中原球迷的激情又将在奥体中心被点燃:本周六晚7时45分,中超联赛下半程河南建业队首个主场比赛将在航海体育场准时打响,对手则是实力强大的大连实德。双方首回合比赛中,建业0:1憾负大连,遭遇本赛季第一场败绩。联赛上半程结束后,在合肥举行的中超慈善义赛中,建业队又以1:2负于对手,不过那场义赛,建业队踢得十分流畅,技战术方面明显高出对方一筹,只是机会把握欠佳,通过比赛也证实了半程亚军含金量并非浪得虚名。

上周日,在结束了同广州的比赛的当晚,建业队就飞回了郑州。对于在广州的失败,教练组并未过多指责队员,而是要求队员们要对自己有足够的信心,力争本周六在比赛的备战。昨天,中牟训练基地一直大雨不停,但这并未影响全队的训练计划,下午仍按照惯例进行了分组对抗。令中原球迷欣喜的是,主力前锋奥萨德再次参加全队合练,并在分组对抗中他打满了全场并表现出色。奥萨德的复出意味着在周六的比赛中,建业锋线的“黑白双煞”重出江湖成为可能。

《傻也风雅》出版发行

本报讯(记者 秦华)记者昨日从广西师范大学出版社获悉,丰绍棠新作《傻也风雅》于近日出版发行。作者以独特的角度呈现了艾青、巴金、白先勇、卞之琳等名人的奇趣轶事,每位名人还配有一幅传神的肖像画。

丰绍棠已发表散文、诗歌、书信等近百万字,近年间在《人民日报》(海外版)、《文汇报》、《合晚报》、《藏书报》等报刊发表“名人轶事”专栏文章,颇有影响,大陆及港台台报刊纷纷转载,美国、英国、西班牙、德国、意大利等报刊多有摘录,美国中文教材也有选录。在《傻也风雅》中,丰绍棠从专访和浩瀚的史料中搜出了百余年间的名人轶事,撰写出三百余篇短章,从别有趣味的小处着手,展现了蔡元培、艾青、巴金、白先勇、卞之琳等名人的精神印迹与风貌神韵,笔端古朴而雅致。

丰绍棠用一些形象而生动的形容词语来概括这些笔下的名人,比如,落伍的画家阿老、不懂得避讳的诗人艾青、“还是那样”的哲学家艾思奇、“爱绕弯子”的卞之琳等,再现了这些名人在日常生活中的形象。此外,每位名人都配有一幅肖像画,擅长人物肖像的罗雪村和王小玉用细腻的笔端呈现了人物的性格特征,图文相得益彰。

黄晓明加盟《叶问2》

本报讯(记者 秦华)去年的电影《叶问》“叫好又叫座”,导演叶伟信和主演甄子丹趁热打铁将创作《叶问2》,该片已定于下周开机,内地演员黄晓明已确定加盟。

由《叶问》原班人马打造的续集自启动以来,剧组陆续公布甄子丹、洪金宝、郑则仕、香港最年轻的世界武术冠军杜宇衡、郑州籍武打演员释小龙等知名演员加盟出演。昨日,《叶问2》中的又一个重要角色——叶问大弟子黄进已确定由黄晓明扮演,黄进为人耿直,对武术痴迷好学,但性格莽撞冲动,常惹出事端,也正是因为他,最后还引出了咏春拳与洪拳的一场恶斗。

据介绍,《叶问2》与河南的关联颇深,河南影视集团是该片的重要投资方之一,剧组策划的“寻找李小龙”活动由河南电视台《武林风》栏目主办。在《叶问》中,李小龙只在片尾以旧照的形式出现,留下了较大的发挥余地,《叶问2》中将有不少关于李小龙的戏份儿,他的扮演者也一直是影迷们关注的焦点,在经过一个多月的海选后,最终少年版李小龙将在河南的蒋岱言和黑龙江的潘润康中产生,而青年李小龙暂未找到合适人选。